

Kako se je deržati v šoli.

V šolo naj otrok pride o pravem času, čist, umit in počesán. V šoli se je deržati vsacemu svojega mésta ter svoje stvari imeti čiste in v redu. Vsak naj pázi, kaj gospod učitelj govore ter nikdo naj se ne glási, dokler nij vprašan, a kedar je vprašan, da jasno odgovarja. V šoli je mirno sedeti in prepovedano se je igrati ter ozirati se. Z nikomur se ne šalíte, z nikomur ne šepetájte, nego poslušajte náuk. Dobremu otróku Bog pomaga. Gerdo je, ako učenec v šolo pride nesnažen, raztergan, neumit in nepočesán! ako ima lasé na óči spuščene! ako terdo teptá z nogama, kakor konj, kadar vstópi! ako lo-pútne z vrati, kadar jih zapira, ter ako obsedí, kadar je vprašan. Tisti otroci nijso pridni, kateri naglo izdirjajo, kakor vihar iz šole in cerkve, ter drugim ljudém delajo preglávico.

Razne stvari.

Drobtine.

(Kristian Andersen) po vsem svetu sloveči danski pisatelj, ki je sè svojimi mičnimi pripovedkami očaroval stare in mlade, umrl je 4. dné avgusta meseca v Kodanji. Ta sloveči pisatelj je bil rojen na otoku Fünen 1805. leta od zeló siromašnih starišev. Že za perve mladosti je moral Andersen preterpeti mnogo neugodnosti, ter je že deček začel pisati majhne slovstvene sestavke. 1819. l., po očetovej smerti je šel v Kodanj. Pozneje so mu pripomogli njegovi prijatelji. Male in prekrasne njegove pripovedke so mu pridobile po vsem izobraženem svetu veliko slavo. Kar se tiče njegove mične pisave nij mu ga nikjer, da bi mu bil raven. Tudi vam je „Vertec“ že mnogo njegovih krasnih plodov prinesel v slovenskej prestavi.

(Novi ljubljanski škof.) V nedeljo 5. septembra so bili naš milostivi novi knezoškof gosp. dr. Janez Pogačar v stolnej cerkvi slovesno posvečeni. Ljubljana je ž njimi dobila svojega 26. škofa v preteku 412 let. Novoposvečeni knezoškof so bili rojeni

1811. leta v Breznici na Gorenjskem, a za duhovna so bili posvečeni 1834. l.

(Velika starost.) Nedavno je umerla v Niebonyu, ne daleč Ustrona v Sleziji, gospa Veronika Lauzer, ki je bila stara 106 let. Imela je pet sinov, katerih jeden je nekoliko dni pred njo 76 let star umerl.

(Štiri leta star ubijalec.) V Časlovi na Češkem so se otroci železnocestnega predstojnika igrali z nabranimi breskovimi kóščicami ter so je tolkli s kládívom. Kmalu se spró pri tej igrači, in štiri leta star deček udari z železnim kládívom svojega komaj 3 leta starega bratca tako hudo po glavi, da je siromak pri tej priči umerl. Otroci! bodite miroljubni in ne prepirajte se pri igračah.

(Največja mesta) na svetu so: London, ki šteje 3 milijone in 800,000 duš; Sučan v Kini, ki ima 2 milijona, Pariz 1 milijon in 851,792; Peking v Kini 2 $\frac{1}{2}$ milijona duš.

(Družba sv. Mohora), od katere vsako leto toliko lepih in poučnih knjig dobivate, šteje letos že 26,336